

让违法建筑无所遁形 销声匿迹

□梁诗韵

据燕赵晚报昨日消息,全市私搭乱建、违章建筑专项整治工作开展一年来,在市委、市政府坚强领导下,各辖区政府和市直有关部门工作务实高效,敢于攻坚克难,拆出了公平正义、拆出了城市发展空间、拆出了美丽省会城市雏形。

在城乡的一些角落,个别人见缝插针、见地乱建,不仅破坏了城市规划的整体性,影响城市形象,还留下诸多安全隐患。不容忽视的是,这些违法建筑从本质上说,属于典型的“少数人得利,多数人遭殃”建筑。少数人把个人利益置于公共利益之上,且以“占便宜”为荣。究

其原因,这些人的心里矗立着一座“损公肥私”的违法建筑,它占领了个别人的心灵,支配着他们的行为,严重破坏了社会的公平公正,扰乱了正常的经济社会秩序,是对相关法律权威的挑衅。任由这种行为发展下去,就是对遵纪守法、诚实守信群众的伤害。

没有规矩,不成方圆。让违法建筑在法治下无所遁形销声匿迹,要求规划部门从源头杜绝违建空间存在,工商部门严查房企虚假宣传,物业公司发现违建苗头及时上报,执法部门依照法律严格执法,同时纪检监察部门也要及时介入,对公务员违建严查严管,各街道社区广泛宣传……要探索更多的办法消除违法建筑,让违法建筑无所遁形。

△大石桥

多方努力 让孩子快乐安全过暑假

□孙建国

孩子们盼望已久的暑假终于来了,自然是心花怒放,可家长们面对这些难以管束的“神兽”却愁眉紧蹙。家长忙着上班,让孩子处于失管失控状态。要命的是酷热暑期,虽然家长一次次告诫孩子,但亲水危险依然让家长提心吊胆。如何让孩子们度过一个充实而有意义的暑期,已成为许多家长热议和头大的话题。

可喜的是,今年除了可以选择参加学校暑期免费托管服务外,还可以在社区参加公益小课堂和少年儿童社会实践营。据石家庄日报和燕赵晚报综合报道,来自雅清社区的34名社区小朋友,可以跟着雅清书画院古稀老人和院长学习传统书法技巧;长安区阜康街道栗新社区开展第19期暑期小课堂暨少年儿童社会实践营举行开班仪式,40余名少先

队员和“返乡”大学生志愿者等共计40余人参加;河北省道德模范、河北省优秀志愿者、“雷锋奶奶”靳国芳为孩子们上了第一课,其系统化、规模化的暑期小课堂内容涵盖七大方面,课程有机器人编程、非遗剪纸等20多项,有利于培养孩子多种兴趣爱好,丰富孩子们的暑期生活。

相信有政府层面的顶层设计,有社工机构、社区社会组织、大学生志愿者等共同助力和无私奉献,必将填补暑假社区未成年人管理空白,丰富孩子们的暑期生活和社会实践,解决部分双职工家庭孩子无人照看、老人辅导作业困难等系列问题。

未成年人是祖国的未来、民族的希望,关心关爱未成年人的健康成长,让孩子们度过一个快乐、安全、丰富多彩的暑假生活,是家庭、社会和政府的责任,必须共同负责,共同努力。



△常山孺子

园林绿化都种了些啥

□傅志伟

整日守着电脑,妻子笑我是名副其实的“坐家”。去看望母亲,老人家也说我肚腩越来越大,要加强锻炼,何况楼下就有公园,起码每天要转上两圈。

公园有湖,湖中放养着小金鱼,经常有家长带小朋友在栈桥上投喂,怎么看都是一幅温馨的风景区。环湖种植着各色花草树木,春夏秋三季花香不断。

那日,我正在甬道上漫步,一个孩子突然问妈妈身旁是什么花。妈妈不认识,拦住我请教。我也不认识,情急中想起在海南旅游时遇到的“金牌”导游。所谓金牌,就是问不倒。海南植物品种繁多,我们问遇到的是什么花,小伙子一律以颜色作答。我如法炮制,告诉娘俩是“红花”,孩子撇着嘴不满意,妈妈则被我的回答逗得哈哈大笑。

△提示音

乡村干部要有风险意识

□耿学彬

前些日子,邻村发生了这样一件事:村委会的围墙倾斜了需要拆除重砌,村“两委”找了几位村民拆墙,期间危墙突然倒塌,把一位村民砸成重伤。本来工值两千元的围墙,村委会赔偿重伤村民20多万元还没有了了结,搞得村“两委”叫苦不迭。细想起来,村“两委”也不冤枉,如果事前做好风险评估,把拆墙容易出现事故告诫村民并制定预防措施,事故就可以避免。一些类似事故表明,不少乡村干部因为缺乏风险意识,最终导致重大不测事件发生。如果乡村干部有风险意识,许多的危害危险就会消除。



现在绿化多选择观赏性较强的植物,很多不是石家庄原品种。记得春天时,很多道路旁开满了黄色小花,乍一看很像迎春花。请教园林工人,才知道是连翘。它们的区别在于,迎春的枝条充实,连翘中空无髓,以及迎春有6片花瓣,连翘只有4片。

我整日在公园转悠两圈,至今没有辨识清全部植物。春天时,一对儿老夫妻在讨论一棵树是什么品种。看到我,问认不认识。我掏出手机,打开小程序辨识,答案是山楂。两位老人说从小就吃山楂,没想到树长这样。我知道小程序也有不准确的时候,连忙告诉他们等到秋天再来验证一下。日前,山楂结出果实,一看没有错,我才放心没有误人。

绿化是为了美化环境,但不能辄止于种养。如果给一些外来植物悬挂标识,介绍其名称、习性等,进行必要的常识普及,让市民知道种的都是啥,善莫大焉。



听天气预报有暴风雨,村“两委”干部就要对全村域内房屋建筑进行安全排查,尤其是村集体公共建筑和人员活动密集场所的建筑如村委会、卫生室、阅览室、文化活动室、超市、供销社、小卖部以及田间机井屋、配电室等,不要以为建筑年代较晚就不会有事。暴风雨来时,有没有树木倒、折,砸伤群众阻挡道路,坑塘有没有护栏,有没有警示牌,这些都是村干部应考虑的问题。还有对电力设施、燃气设施、交通道路开展经常性的安全隐患排查,及时维修,要未雨绸缪,亡羊补牢就有些被动了。总之开展一项工程,做一件事情之前,村干部首先要把安全考虑在前。作为村干部,要常怀敬畏之心,常存风险意识,才能防范重大事故发生,保证群众生命财产安全。

△微博控

高架桥下的石艺绿化真漂亮



@老百姓

之前路过中华北大街与和平路交叉口,见路西侧便道都是单一的冬青草坪绿化。昨天路过这里发现,园林师傅最近进行了改造,让绿化也有了艺术性:两侧用低矮冬青点缀,中间用碎石铺成半圆弧形一圈圈平台,摆放上各种造型奇特的假山石,背景用从低到高的长条石装扮,后面是竹林,很有层次感,像一幅画,让街边成为一景。为省会绿化越来越艺术化点赞。

栾城区打造文化古镇获点赞



@绿水青山

昨晚去栾城区古栾水镇,这是该区依托当地三苏文化打造的首个古镇,吸引了众多市民前来游玩,这里不仅有仿古建筑,还有音乐炫彩灯光喷泉,美轮美奂,玩累了还有美食一条街,弘扬当地文化的同时还能带动经济增长,造福当地百姓,受到市民的称赞。

事故高架桥下安装限高牌

@空气好

上周二,晚报“微博控”报道了“大货车超高被卡高架桥下”的消息,呼吁设置限高显示牌。昨天路过中华北大街与丰收路交叉口附近,发现有关部门已根据不同的桥梁高度分别设置了限高显示牌,过往司机可以清楚了解限高高度,可避免类似事故的发生。感谢晚报关注,同时也感谢有关部门及时响应。

立交桥下机非混行太危险

@祖国花朵

昨天路过南二环路立交桥下,发现由东往西方向依然是机非混行。市区很多道路都经过扩宽改造,机非分开,可这里依然是机非混行,有安全隐患。希望有关部门关注。

北站附近线缆被挂断盼维修

@庄里

在泰华街与市庄路交叉口东北角便道上,有四五根被挂断的电缆线,之前一直悬空,很容易碰着行人。有好心人捆在旁边电线杆上。附近紧邻北站和商务广场,人流量大,有安全隐患,希望有关部门尽快维修。

真情帮扶暖人心

@宁会志

近日,在石家庄幼儿师范高等专科学校驻平山县东王坡乡曹土沟村工作队积极协调下,河北马家麦坊食品有限公司、石家庄鑫源饮品有限公司到曹土沟村开展“献爱心 送温暖”慰问帮扶活动。两家爱心企业为脱贫群众捐赠了价值1.5万元物资,本次捐赠活动不仅体现了爱心企业不忘回报社会的责任感,也温暖了脱贫群众的心灵,让他们感受到了党和政府的关怀及社会爱心企业对他们的关爱。